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Implementazioni Software 
 

 
 

 
 
 
 

NUOVI – Programmi di utilità 
 

 
 
 
Con il presente rilascio si è pensato di mettere a disposizione dell’utente un ulteriore set di programmi di utilità 
che vanno ad aggiungersi a quelli già esistenti in CON.TE, e per i quali non deve essere sottoscritta alcuna 
licenza aggiuntiva. 
 
 
 
Sono stati studiati con il fine di migliorare l’esperienza d’uso dell’applicativo, per semplificare ed automatizzare 
le procedure quotidiane (come per il programma di pianificazione comandi), ed anche quelle straordinarie, 
come la separazione di intermediari all’interno dello stesso Studio (cancellazione dati per intermediario). 
 
 
 
I dettagli tecnici ed operativi dei nuovi programmi di utilità vengono descritti nei successivi paragrafi della 
presente documentazione, in aggiunta ad altre implementazioni previste. 
 
 
(Per quanto non specificato, si rimanda al manuale di procedura ed alle note di rilascio delle precedenti 
versioni) 
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Pianifica esecuzione comandi 

Con il presente rilascio viene messa disposizione dell’utente la nuova funzione PIANIFICA ESECUZIONE 
COMANDI che consentirà di impostare in modo intuitivo l’esecuzione automatica di operazioni di tipo batch e 
ripetitive all’interno di CON.TE. 
 
Man mano che le procedure TeamSystem metteranno a disposizione nuove funzioni, ne verrà data notizia 
sulle relative note di rilascio, mentre CON.TE ne renderà disponibile la fruizione tramite la nuova interfaccia 
ottimizzata per un’interazione intuitiva e semplice. 
 
L’utilità di PIANIFICA ESECUZIONE COMANDI è evidente: un’attenta programmazione delle operazioni da 
compiere, delle fasi di gestione degli applicativi, possono essere impostate anche in giorni ed orari in cui gli 
operatori non sono presenti, così da permettere di ottimizzare l’efficienza dei flussi di lavoro. Non è necessario 
che siano accesi i client che si usano giornalmente, è necessario che sia acceso il server centrale su cui è 
installata la procedura.  
 
Da rilevare anche la gestione di messaggistica prevista, tramite l’utilizzo della posta elettronica, volto ad 
evidenziare le operazioni effettuate. 
 
 
Di seguito vengono riportati gli aspetti tecnici e le opzioni disponibili per l’impostazione delle funzioni dell’utilità 
di PIANIFICA ESECUZIONE COMANDI. Si rimanda alle note di rilascio dei singoli applicativi per i dettagli 
delle funzioni man mano rese disponibili. 
 
 
CON.TE proporrà all’utente la visualizzazione completa dei comandi per i quali abbia effettuato operazioni, su 
qualsiasi applicativo collegato, che comportino una ripetizione programmata. 
 
Dal percorso 
 

 
 
È possibile accedere alla VISUALIZZAZIONE DELLE OPERAZIONI PIANIFICATE per TUTTE LE 
PROCEDURE TEAMSYSTEM SOTTOSCRITTE, tramite la procedura CON.TE 
 
 

 
 
  



CON.TE – IMPLEMENTAZIONI 

 

 

 

Integrazione alla guida utente 
Con.Te 2019.00.03 

 
 

Introduzione 

4 

 
 

Torna all’indice 

 

Comandi 

I dati esposti nel folder COMANDI sono visualizzati in base ai PARAMETRI proposti da TeamSystem e 
definibili dall’utente. 
Sarà comunque sempre possibile intervenire in manutenzione dei campi, per filtrare i dati esposti, ed 
eventualmente modificarne anche l’ordine di visualizzazione, impostando direttamente nuovi parametri 
temporanei (on-fly). 

 
 

 
 
La parte inferiore della videata PARAMETRI DI PIANIFICAZIONE riporta ulteriori dati di chiarimento attribuiti 
ai singoli comandi. Scorrendo la griglia posta nella parte superiore della videata, le informazioni vengono via 
via aggiornate automaticamente 
 

Griglia comandi degli applicativi pianificati 

 

 
 
 

  GRIGLIA PERSONALIZZABILE 
Opzione disponibile solo con personalizzazione visualizzazione attiva: 
Poiché è attiva la possibilità di personalizzare, per utente, la composizione delle informazioni e di eliminare o 
variare la sequenza delle colonne, è previsto un indicatore che avrà colore differente a seconda di quanto 
impostato: 
 

VISUALIZZAZIONE STANDARD: 

  Attiva la possibilità di personalizzare la griglia, ma l’utente non ha impostato preferenze affidandosi 
all’aspetto standard. 
 

  VISUALIZZAZIONE PERSONALIZZATA 
Attiva la possibilità di personalizzare la griglia, l’utente ha impostato preferenze: 
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APPLICATIVO 
Viene indicato il nome della procedura (Multi, paghe, 770…) per cui sono state codificate le operazioni 
 
COMANDO 
Visualizza il nome del comando da richiamare e messo a disposizione dalla procedura di riferimento. 
I comandi da richiamare, quindi, non dovranno avere necessità di interazione con l’utilizzatore, ma 
eseguiranno in modo trasparente operazioni stabilite secondo le regole impostate 
 
ID 
Visualizza l’identificativo univoco e progressivo del comando impostato 
 
 
DESCRIZIONE 
Se indicata dall’utente che ha inserito la pianificazione in fase di gestione operazioni, ne visualizza il contenuto.  
 
RIPETIZIONE 
Indica il limite temporale in cui viene letto ed eseguito il comando batch.  
 

Parametri di pianificazione 

Il box PARAMETRI DI PIANIFICAZIONE riporta ulteriori dati di chiarimento attribuiti ai singoli comandi. 
Scorrendo la griglia COMANDI, posta nella parte superiore della videata, le informazioni vengono via via 
aggiornate automaticamente 
 
 

 
 
 
(Per la spiegazione del contenuto dei singoli campi, si rimanda ai successivi capitoli dedicati all’impostazione 
delle funzioni specifiche) 
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Funzioni pianificazione comandi 

 

    

1 2 3 4 

 
1. NUOVO COMANDO 
 

 
 

APPLICATIVO 
Selezionare il nome della procedura (Unica, Multi, Paghe, 770…) per cui impostare il comando da 
pianificare 
 
COMANDO 
Selezionare il comando batch, tra quelli disponibili, per cui impostare le regole di esecuzione 
 
RIPETIZIONE 
Selezionare l’opzione di replica comando batch tra quelle disponibili: 

  

 
  

GIORNO RIPETIZIONE 
In base alla compilazione del campo RIPETIZIONE, è possibile indicare il giorno della settimana in cui 
eseguire il comando selezionato utilizzando un valore da 1 a 7 (corrispondenti rispettivamente a lunedì 
e domenica) 
 
Se ad esempio è necessario impostare la pianificazione di un comando ogni mercoledì, si dovrà 
indicare “settimanale” nel campo ripetizione e “3” nel giorno di ripetizione 
 
DATA INIZIO 
Indicare la data da cui iniziare ad applicare le regole di esecuzione automatica dei comandi. È anche 
possibile la selezione dal calendario disponibile. 
 
ORA INIZIO 
Indicare l’orario in cui eseguire il comando batch 
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UTENTE 
Riporta l’indicazione dell’utente che ha impostato la pianificazione del comando. 
 
INVIO ESITO ELABORAZIONE 
Selezionare l’opzione per generare un file di log con l’esito dell’elaborazione, da inviare a destinatari 
di un messaggio di posta elettronica 
 
DESTINATARI EMAIL 
Con indicazione di INVIO ESITO ELABORAZIONE attiva, indicare gli indirizzi di posta elettronica 
separati fra loro da una virgola, a cui spedire un estratto del log, generato in automatico, con l’esito di 
esecuzione del comando. 
 
DESCRIZIONE 
Non obbligatoria. Può essere inserita un’ulteriore descrizione dei comandi pianificati per meglio 
rappresentare le operazioni impostate 

 
Tasto PARAMETRI 
Se previsto dal comando impostato, richiede i parametri operativi da applicare all’elaborazione 

 
 
2. VISUALIZZA DETTAGLIO 
Con il tasto funzione, disponibile una volta selezionata la riga del comando, sarà possibile visualizzare ulteriori 
dati aggiuntivi memorizzati e, se necessario, modificare le precedenti impostazioni 
 
 
3. PRIMO ELEMENTO IN GRIGLIA 
Scorre l’elenco delle operazioni pianificate posizionandosi sul primo elemento presente in base alle 
impostazioni selezionate dall’utente 
 
 
4. ULTIMO ELEMENTO IN GRIGLIA 
Scorre l’elenco delle operazioni pianificate posizionandosi sull’ultimo elemento presente in base alle 
impostazioni selezionate dall’utente 
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Parametri 

Nella videata dei PARAMETRI sono visualizzabili, nel riquadro FILTRI, le selezioni applicabili alla griglia 
COMANDI 
 
 

 
 
 
APPLICATIVO 
Selezionare la procedura di origine da visualizzare 
 
DATA INIZIO ESECUZIONE 
Selezionare l’intervallo di date da visualizzare 
 
UTENTE PORTALE 
 
 

A T T E N Z I O N E  
 
La procedura di pianificazione programmi è stata pensata e gestita PER UTENTE: ogni utilizzatore del 
portale che accede all’utilità visualizzerà in elenco solo i comandi creati con il proprio login. 

Tuttavia, è possibile definire uno o più utenti come SUPERUSER, quindi con privilegi di visualizzazione 
sui comandi creati da qualsiasi altro utente. È possibile: 

• Impostare la regola ACL VEDO PIANIFICAZIONE DI TUTTI all’interno della sezione Funzioni 
di procedura delle ACL di CON.TE 

 
 
RIPETIZIONE 
Selezionare il criterio temporale con cui si è impostato il comando batch tra le opzioni disponibili  
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PIANIFICAZIONE Verifica versioni software Desktop Telematico 

Secondo quanto precedentemente indicato, da questa versione l’utente può pianificare il comando di 
VERIFICA VERSIONI SOFTWARE DESKTOP TELEMATICO. 
 
In caso venisse pianificato questo comando è consigliabile eliminare l’esecuzione della “Verifica versioni 
software” eventualmente abilitata a livello di utente (on demand o all’ingresso della procedura). 
 
 

 
 
 
APPLICATIVO 
Selezionare la procedura GESTEL – Console telematica 
 
COMANDO 
Selezionare CSVERENT – Verifica versioni software  
 
RIPETIZIONE 
Selezionare le opzioni di ripetizione del comando “Verifica versioni software” secondo le esigenze di Studio. 
 
INVIA ESITO ELABORAZIONE 
Selezionare per indicare un destinatario e-mail 
 
DESTINATARI E-MAIL 
Compilare con gli indirizzi di posta elettronica a cui inviare un messaggio con l’esito della verifica 
 
DESCRIZIONE 
Campo facoltativo di ulteriore descrizione dell’operazione. Compilare secondo necessità di Studio 
 
PARAMETRI 
Non è necessario indicare alcuna altra opzione aggiuntiva. L’utente viene avvisato dal messaggio: 
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Verifica codici fiscali utilizzati in licenze 

 
 
Poiché le licenze della procedura CON.TE sono gestite a quantità, ovvero a scaglioni, è stato abilitato un 
programma di utilità che permette all’utente di controllare, in un qualsiasi momento, l’utilizzo puntuale per 
anagrafica, per licenza. 
 
 

 
 
 
Il programma evidenzierà l’elenco dei codici fiscali delle aziende utilizzati sulle licenze. 
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Cancellazione completa dati per intermediario 

 

Nel caso in cui si renda necessario eseguire una cancellazione totale ed irreversibile dei dati associati ad 
uno specifico intermediario, è stata predisposta l’apposita utilità richiamabile dalla voce di menu dedicata 
 
 

 
 
 
Il programma, studiato per gestire ad esempio la separazione di intermediari associati in un unico Studio, 
codificati all’interno di CON.TE con proprio codice fiscale e credenziali, provvederà, tramite appositi messaggi 
a richiedere conferme: 
 

 
 
 
Consentendo all’utente di selezionare l’anagrafica per cui cancellare i relativi dati: 
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In tal modo i dati presenti nell’archivio di CON.TE riferiti all’anagrafica selezionata verranno completamente 
cancellati dagli archivi. 
 
 

A T T E N Z I O N E  
 

Si consiglia di eseguire il programma di utilità con cautela in quanto 
l’operazione NON SARA’ REVERSIBILE. 
 
Verranno eliminati dall’archivio di CON.TE tutte le forniture, scadenze e dati 
riferibili ad uno specifico codice fiscale indicato dall’utente. 
 
 

 
 
Successivamente, al completamento delle operazioni, sarà necessario cancellare anche l’anagrafica 
intermediario e rigenerare il web-menu per una migliore definizione delle operazioni. 
 
 
La durata delle operazioni sarà variabile, potrebbe durare da qualche minuto a diverse ore. Non è possibile 
interrompere la lavorazione degli archivi. 
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Gestione firme 
 

Invio documenti su console AgyoFirma 

 
AGYOFIRMA è la soluzione TeamSystem che va incontro a tutte le esigenze di gestione della firma elettronica 
per il Professionista e per i clienti dello Studio. Grazie ai più elevati standard di sicurezza, la soluzione 
consente di superare tutte le problematiche di gestione di smart card e business key, con la possibilità 
di firmare qualsiasi tipo di documento a distanza, anche utilizzando lo smartphone: il ciclo di vita dei documenti 
è quindi interamente digitale, con possibilità di archiviare a norma e in tutta sicurezza i documenti firmati.   
 
 

 
 
 
Da questa versione CON.TE mette a disposizione degli utenti la possibilità di selezionare i file da firmare ed 
avviare il processo di invio documenti direttamente alla console AGYOFIRMA. 
 
Il tipo di firma previsto per questo programma è solamente la FIRMA REMOTA QUALIFICATA, che è 
l’unica che ha le caratteristiche per eseguire questo tipo di operazione. 
 
(Per quanto non specificato, si rimanda al manuale di procedura ed alle note dei precedenti rilasci) 
 
 

 
 
 
AZIENDA 

Selezionare l’anagrafica aziendale, tra quelle disponibili, tramite il tasto funzione F2, oppure l’icona  

Dall’icona    è possibile accedere al menu funzioni che consente la gestione del dato, oppure di inserire 
specifiche note visibili all’utente. 
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TIPO DOCUMENTO 
Selezionare la tipologia di documenti da inviare, tra quelle disponibili, tramite il tasto funzione F2, oppure 

l’icona  
 

 
 
TIPOLOGIA FIRMA (Cades o Pades) 
Indicare la tipologia di firma da utilizzare per il documento di cui al precedente punto. Ricordiamo che: 
 

PADES: il documento di partenza deve avere estensione PdF, il processo di firma restituisce un file 
PdF firmato 

 
CADES: non è necessario che il file di partenza abbia estensione PdF, tuttavia il file restituito avrà 
estensione P7M 

 
Griglia “STATO DOCUMENTO” 
La griglia rappresenta in formato tabellare i documenti selezionati e lo stato di lavorazione 
 

 F3 – INSERISCI DOCUMENTO 
Consente di sfogliare le risorse del computer per selezionare il documento in lavorazione. 

 
 

F5 - ELIMINA 
Il documento selezionato viene cancellato dalla griglia di stato documenti 

 
 

F6 – DUPLICA FIRMATARI 
I firmatari del documento selezionato vengono riportati sui documenti in lavorazione, presenti in griglia 

 

F4 – ANTEPRIMA 
Esegue la stampa a video del documento selezionato 
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FIRMATARIO 

Selezionare l’anagrafica firmatario, tra quelle disponibili, tramite il tasto funzione F2, oppure l’icona  

Dall’icona    è possibile accedere al menu funzioni che consente la gestione del dato, l’inserimento 
contestuale di un nuovo elemento, oppure di inserire specifiche note visibili all’utente al successivo accesso. 
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Nuovi servizi a disposizione di LYSER 
 

Nuovi encoding 

 
Con il presente aggiornamento, prosegue l’evoluzione tecnologica dei servizi di colloquio tra CON.TE e 
LYSER  
 
In particolare, sarà possibile: 
 

• Importare file xml che utilizzano ENCODING differenti da quelli già previsti 
 
 


